

„Sny žlyšaka, mašči?“ Stary Wólšchan kiwa spojoj-
ně s głowu a głaži Hanku. Wizišch, tak ma naju we zesczi,
naju Hanka... Sawěscze, Hanka, dobre góle žy! Bog šchi
to šapkašch! We takego nadutego gjardaka jo tuždeje šdšy
šchóda!“

„Ja ga teke žedneje něhuronim, nanko,“ groni Hanka
šchušche ako muž — ale wšcho jano jej něběšcho.

Wenze pražnu že s šchudom. Juro s Hanzynym dobyt-
kom běšcho tam.

„No, ga pótom jan pomogaj nutsch nožyšch, až wšchytno
na boš pšchižo!“ řaknu Wólšchanožž mašch, tak aby se žekeru
rubak.

Prěny žěni doma we Bórkowach jo že Hanze tak ako we
žni minuł. Mašch mějašcho želo něžo k humjatowanu a ně-
groni k něj dře až do žmėrkow pšchijašchelneg šłowka. Šchym
luboščiwej pať žynášcho stary nan se šwójeju Hanku. Ten
někšchěšcho jeje šewšchym pušchczišch. Šswój drěwjany stol šuw-
nu k Hanzynemu tak bliško, až móžášcho s ruku jeje wložy
dožegnušch, kótarež běchu šwětky, měke a gladke tak ako žyžo.
Wóna jo s mamu přere drěka, to jo we wjažołem towarštwe
wjažołe želo, pšchi takem baržanu pať jo něwjažołe a hobušne.

Mimo wóle pšchirownowašcho Hanka Barliń s Bórkowami.
Kaki to běšcho rošdžěł! Tam jo we řednej išchpižze by-
dlika a jeje řněni něby s nejłubšcheju žowku řednej žynišch
mogaka, tak ředně jo s něju hobchadała. A něto Bórkow!
Welika išchpa, po burško hugotowana, kaměny wbelizke na boze
s řachlenikom a se šchyrokeju muřku hočoło, we jadnom rogu
wbelike běke blido, we drugem póstola s pižanym šapowěškom,
štyri řřene hořna, šlěšy hela, pšchi žurach pjažyř a pólıze s pi-
žanymi talařami a šchklizkami póstajane. To wšchytno běšcho
tak pšchawě po něgajšchnem řerbškem nałogu, by wóžebne a
ředne było, ale někała pnyšchnošcž a pšchijašchelnošcž tomu po-
brachowašcho, řakuz howaž we starých řerbškich domach tak
žešto namařajomy, až že nam pšches to tak lubožne řdaže. Na
hořnach něstojachu žene štruški, na šcženach a přeznikach (Quer-
balken) wěrcha něwiřachu žene wěňki a hobraški, jano we
šchpišchze, ša głažkom štojášcho hobras, řeňž mlódu hupyšch-
řonu žowku we řašchcžu pořašowašcho. Wódla wiřašchtej na